
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
SAÚDE DE PORTO VELHO - CMS-PVH, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE
OUTUBRO DOIS MIL E VINTE TRÊS.
Em dezenove de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 14:00 horas,
reúnem-se para sétima reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Porto
Velho - CMSPV, de forma presencial, no auditório do Complexo Administrativo da
Secretaria Municipal de Saúde - SEMUSA, situada na : Avenida Campos Sales, nº
2283, Centro, no primeiro piso, em Porto Velho/RO. A Plenária do Conselho
Municipal de Saúde de Porto Velho – CMS-PVH, no uso de suas competências
regimentais e atribuições conferidas pelas Leis no 8.080, de 19 de setembro de 1990,
Lei no 8.142, de 28 de dezembro de 1990, Lei Complementar Municipal nº 433, de 24
de outubro de 2011, Reúne-se sob a coordenação da Sra. Raimunda Denise Limeira
de Souza, presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho - CMSPV,
com as participações: Da Srª Eliana Pasini, Secretária Municipal de Saúde de Porto
Velho - SEMUSA; o Srº Robinson Cardoso Machado Yaluzan, conselheiro
Titular/NACC e vice presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho -
CMSPV; e dos (das) Conselheiros (as) membros do CMSPV: A Srª Beatriz Jacinto
Xavier, Conselheira Suplente/CRF, como primeira secretária da mesa diretora do
CMSPV; a Srª Iza Gurgel da Silva, Conselheira Titular/SMES e segunda secretária
da mesa diretora do CMSPV; Sr. Adeilton Ricardo da Silva, Conselheiro
Titular/CRMV; Srª. Ana Cláudia Pereira Marinho, Conselheira Titular/SODERON; Sr.
Raimundo Nonato Soares, Conselheiro Titular/CUT; a Srª Helia Alves Pereira Reis,
Conselheira Titular/DSEI; o Srº Diogo Nogueira do Casal, conselheiro
Titular/COREN;; a Srª Marli Rosa de Mendonça Conselheira Titular/OAB; Srª Patrícia
Rodrigues Venâncio, conselheira Suplente/SINTES. Constatado quorum legal, com
11 (onze) Conselheiros (as) presentes. A Srª Beatriz Jacinto primeira secretária da
mesa diretora/CMSPV, inicia a leitura da pauta: . ITEM 1, DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO DAS ATAS: 1.1. Para apresentação e aprovação da ATA da 6º
Reunião Ordinária , realizada no dia 21/09/2023, e 1.2. Apresentação e Aprovação
da ATA da 6º Reunião Extraordinária, realizada no dia 28/09/2023. Ambas foram
disponibilizadas nos e-mails e nos grupos de WhatsApp dos Conselheiros (as). A
presidente Denise/CMS-PVH coloca para aprovação da plenária, onde fica definida
como: APROVADA em CONSENSO a ata da sexta reunião Ordinária do
CMS-PVH/RO. Em seguida, coloca para aprovação da plenária, a ata da sexta
reunião Extraordinária do CMS-PVH/RO. APROVADA em CONSENSO. ITEM 2 –
INFORMES: DA PRESIDÊNCIA; 2.1. Aos conselheiros (as) que ainda não
assinaram o TERMO DE POSSE e JURAMENTO, que procurem a Secretaria
Executiva do CMSPV, para fechar essas pendências; 2.2. POSSE E JURAMENTO
DE CONSELHEIROS (AS): Compareceu para tomar posse a Srª Patrícia Rodrigues
Venâncio, como conselheira suplente/SINTES, EMPOSSADA. 2.3. INCLUSÃO: A
presidente Denise/CMSPV, coloca para plenária definir uma nova data para reunião
ordinária do CMSPV do dia 23/11/2023, pois a data estara chocando com eventos
do Conselho Estadual de Saúde - CES/RO. A plenária decide em CONSENSO pelo
dia 16/11/2023 como data para realização da reunião ordinária. Ressalta que esta
reunião será em período integral, pois serão discutidos as pautas: Os RDQAs 1º e 2º
quadrimestre de 2023, a PAS 2024 e outras pautas. ITEM 3 – ORDEM DO DIA
PARA DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO: 3.1. Homologação da Resolução nº
24/2023/CMS-PVH aprovada em Ad Referendum sobre a aplicação dos saldos
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remanescentes das Contas Bancárias (anos anteriores de 2017), Conforme as Leis
Complementares Nº 172 e 197. O Srº Robinson Cardoso, vice - presidente do
CMSPV, lembra que todos estão cientes sobre estes recursos, esta pauta, já havia
sido apresentada ao CMSPV por duas vezes e se não utilizados os recursos até 31
de dezembro serão devolvidos ao Ministério da Saúde por força das Leis
supracitadas, fala ainda que na reunião técnica do dia 28/09/2023 com a
participação da Gestão/SEMUSA, Mesa Diretora e os conselheiros e conselheiras do
CMSPV presentes: Sr Robinson Cardoso Machado Yaluzan, conselheiro
Titular/NACC e vice-presidente do CMSPV; Sr Marco Túlio de Miranda Mulin,
conselheiro suplente/SEMS; do Sr. Diogo Nogueira do Casal, conselheiro
titular/COREN; do Sr Adeilton Ricardo da Silva, conselheiro titular/CRMV; da Srª Ana
Claudia Pereira Marinho, conselheira Titular/SODERON; do Sr Raimundo Nonato
Soares, conselheiro Titular/CUT/RO; da Srª Alexandra Lamarão Brasil Rodrigues,
conselheira Titular/SINTERO., que juntos aprovaram a Resolução nº
24/2023/CMS-PVH em Ad referendum para homologação nesta reunião. O Srº
Robinson Cardoso, vice - presidente e membro da mesa diretora do CMSPV, em
anuência com a presidente Denise/CMSPV e os demais conselheiros presentes
coloca a Resolução Nº 24/2023/CMSPV de Ad referendum para votação do pleno,
que APROVA A SUA HOMOLOGAÇÃO EM CONSENSO. INCLUSÃO DE
INFORME: A Srª Iza Gurgel segunda secretária da mesa diretora do CMSPV;
Solicita ao pleno a inclusão do informe para ciência dos conselheiros sobre: O
recurso da Saúde Indigena - DSEI remanescente de 2005, a pedido da Srª Eliana
Pasini, Secretária Municipal de Saúde de Porto Velho - SEMUSA. Acatado pelo
pleno. A Srª Eliana Pasini/SEMUSA, fala que se trata de um recurso de 2005 que
veio para ser trabalhado junto a população indigena e que foram feitas várias
tentativas para uso do mesmo, mas sem sucesso. Lembra ainda que este recurso
não está incluído na lista de devoluções ao Ministério da Saúde. Portanto estará
empregando-o na folha de pagamento da SEMUSA e que será realizada diversas
ações aos povos indígenas. APROVADO EM CONSENSO. 3.2. INCLUSÃO DE
PAUTA: 3.2.1. Aprova a proposta de Emenda Parlamentar Estadual para
Aquisição de uma Ambulância Tipo B, para atender o Pronto Atendimento Ana
Adelaide: Francisca Nery/ Diretora do Departamento de Média e Alta
Complexidade-DEMAC/SEMUSA, fala que o CMSPV recebeu a indicação da
proposta da emenda parlamentar Estadual da Deputada Ieda Chaves para beneficiar
o pronto atendimento do Ana Delaide com aquisição de uma ambulância tipo B o
DEMAC/SEMUSA vai dar prosseguimento a partir do momento da assinatura deste
convênio para aquisição do bem, ainda esse ano de 2023. APROVADO em
consenso pelo Pleno presente. 3.2.2. Aprova a proposta de Emenda Parlamentar
Estadual para Aquisição de 06 (seis) computadores com objetivo de atender o
Pronto Atendimento Ana Adelaide: Francisca Nery/ Diretora do Departamento de
Média e Alta Complexidade-DEMAC/SEMUSA, fala que o CMSPV recebeu a
indicação da proposta da emenda parlamentar Estadual da Deputada Ieda Chaves
para beneficiar o pronto atendimento do Ana Delaide com aquisição de 6
computadores DEMAC/SEMUSA vai dar procedimento a partir do momento da
assinatura deste convênio para aquisição do bem ainda esse ano de 2023.
APROVADO em consenso pelo Pleno presente. 3.2.3. Aprova a Proposta de
Emenda Parlamentar Estadual para aquisição de lancha aquaviária tipo F, para
atender a Unidade de Saúde da Família Ribeirinha Maria Nobre da Silva
(Nazaré). A Sra Itamires Laiz/Assessora Técnica - DAB/SEMUSA, fala sobre
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aquisição de uma lancha tipo F para celebração do repasse de emenda parlamentar
Estadual no valor de R$ 285.000.00(duzentos e oitenta e cinco mil reais) para
atender o distrito de Nazaré que irá fazer os atendimentos básicos e atendimentos
de urgências e emergências daquela população. 3.2.4. Fala também da
necessidade de troca de objeto da emenda Ministerial: com proposta de
aquisição de material e equipamentos para unidades básicas no valor de R$
1.999.958.00(um milhão novecentos e noventa e nove mil e novecentos e cinquenta
e oito reais.) pela aquisição de barco tipo voadeira para atender as unidades de São
Carlos, Nazaré, Calama, lago do cuniã, Nova Esperança, Demarcação, Papagaios e
Cavalcantes. Além de aquisição do barco e de uma carretinha de transporte para
atender a sede. Fala ainda que existe uma ATA vigente que contempla essa
aquisição. Por isso foi solicitada a troca do objeto, lembrando da existência de uma
outra emenda de igual valor, para aquisição de material permanente e equipamentos
para as unidades básicas que já estão em segmentos para aquisição desses
equipamentos. A presidente Denise/CMSPV, coloca para plenária votar. A pauta foi
APROVADA com 10 (dez) votos a favor e uma abstenção da Conselheira Iza
Gurgel/ CMSPV. A Srª Iza Gurgel/CMSPV, justifica sua abstenção, pois entende que
essa decisão teria que passar pela análise técnica do Ministério da Saúde. 3.3.
Apresentação do relatório da visita à UPA Sul: Conselheiros (as): Srª Beatriz
Jacinto Xavier /CRF; Diogo Nogueira do Casal/ COREN. A Srª Beatriz
Jacinto/CRF, apresenta o relatório de visita “in loco” realizado na UPA SUL,
apresentado em slides, com fotos e descritivos, fala ainda sobre denúncias de
superlotação e demora nos atendimentos. O Sr Raimundo Nonato/CUT, ressalta que
a superlotação dos pronto atendimentos está diretamente relacionada à falta de
cobertura da atenção básica, e que se estende ao serviço de laboratório. Pede que
seja ponto de pauta na próxima reunião ordinária e que se convoque a diretora do
Departamento de Atenção Básica/SEMUSA e da diretora do departamento de
Atenção Farmacêutica e suas chefias imediatas/Laboratório para esclarecimento
dos questionamentos. 3.4. Apresentação do relatório consolidado da comissão
de fiscalização: Conselheiros (as): Srº Raimunda Denise Limeira / Presidente do
CMSPV; Srª Catarina Raquel/SINTES; Diogo do Casal/ COREN; Elzilene do
Nascimento /CUT. O sr Diogo do Casal/COREN, apresenta o relatório de
fiscalização da reforma do Laboratório Central do Município de Porto
Velho/LACEM/PV, onde foi constatado diversas inconformidades como: Obra
paralisada, espaço físico necessitando de grandes adequações, na iluminação,
elétrica fora dos padrões e outros apresentados no relatório de fiscalização em slides
com fotos e descritivos. A Srª Angela Zocal/ASTEC/SEMUSA, fala que as obras já
foram retomadas e que tem previsão de entrega do espaço físico para novembro de
2023 e que estará dependendo somente do mobiliário que será entregue em
meados de 2024. Pede ainda que a comissão de fiscalização faça uma nova visita. A
presidente Denise/CMS-PVH, coloca para a plenária os seguintes
encaminhamentos: Que a equipe de fiscalização faça nova visita para atualização do
relatório; que o CMSPV, convoque a equipe de engenharia para prestar
esclarecimento sobre as adequações que foram apontadas no relatório e sobre
acessibilidade do prédio; O Srº Robinson Cardoso, conselheiro Titular/NACC, Solicita
a gestão que disponibilize a equipe de engenharia para acompanhar a equipe de
fiscalização na visita “in loco”. O relator, Sr Diogo do Casal/COREN, pede que o
CMSPV, peça auditoria dos recursos empregados na obra. O Sr Raimundo
Nonato/CUT, pede para que retorne à pauta na próxima reunião. Acatado pelo pleno.
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O sr Diogo do Casal/COREN, apresenta o relatório de fiscalização da UBS/ Ronaldo
Aragão de 17 de março de 2023. Segundo informações da direção da unidade e
evidenciado pela equipe de fiscalização do CMSPV, vazamento de água de chuva
(gotejamento) pelo forro em frente a porta do consultório de odontologia; a caderneta
de vacinação infantil, não está nos padrões do Ministério da Saúde, pois os mesmos
estão sendo impressos em folhas A4 (cópia); a geladeira científica não dispara o
alarme do termômetro quando falta energia. O sr Diogo do Casal/COREN, apresenta
o relatório de fiscalização da USF. Pedacinho de chão 27 de março de 2023,onde foi
constatado deficiência mobiliária, como duas geladeiras científicas sem funcionar,
falta de armário para guardar seringas e outros materiais,cadeira com estofado
rasgado, computador com defeito, sempre em manutenção e outros. A presidente
Denise/CMS-PVH, coloca para plenária os seguintes encaminhamentos: A
necessidade do fortalecimento das Comissões do CMSPV; Trabalhar a divulgação
nas mídias para melhorar a informação no propósito de alcançar o usuário do SUS.
3.5. Sobre o pagamento do piso Nacional da Enfermagem conforme determina
legislação em vigor. Conselheiro Raimundo Nonato. Sendo solicitada a presença
dos Secretários de Administração e de Fazenda do Município de Porto Velho e do
Coordenador do Fundo Municipal de Saúde. A presidente Denise/CMS-PVH,
convoca os Secretários de Administração, da Fazenda Municipal e do Coordenador
do Fundo Municipal de Saúde, para esclarecimento sobre o piso nacional da
enfermagem no âmbito municipal. A Srª Eliana Pasini/SEMUSA, fala que não os
convocou, pois entende que as planilhas levantadas pela SEMUSA, seguiram para
SEMAD nesta semana e que os mesmos ainda não teriam as informações
necessárias. O Srº Robinson Cardoso/ CMSPV, pede a presença do Secretário de
Administração para a próxima reunião do dia 16 de novembro próximo para
esclarecimento e apresentação do projeto de lei que será encaminhado para a
câmara municipal. A presidente Denise/CMS-PVH, parabeniza e agradece a
presença de todos. Por fim lavro a presente ata que após aprovada segue assinada
pela Presidente e demais Conselheiros que estiveram presentes.

Porto Velho, 19 de Outubro de 2023

Raimunda Denise Limeira de Souza
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV
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